

## 香港人参与赌博活动情况研究结果公布

\*\*\*\*\*

由政府委托进行的「香港人参与赌博活动情况」的研究今日（三月八日）发表报告。研究结果显示，62.3%受访者在过去一年有参与赌博活动，比以往同类型调查结果显著下调。

最多受访者参与的赌博活动为六合彩。只有 0.3%受访者表示过去一年曾参与非法赌博活动。

平和基金咨询委员会（委员会）主席邱荣光博士在研究结果发布会上说：「我们喜见研究显示，可能成为问题赌徒及病态赌徒的普及率也轻微下调，分别只有 1.9% 和 1.4%。受访者对平和基金（基金）资助的戒赌热线和四间辅导及治疗中心有一定认知。」

邱荣光博士说：「然而，我们有点关注，研究发现在年青人中，可能成为问题赌徒及病态赌徒的普及率相比以往同类型调查结果轻微上升，分别有 1.4% 和 1.8%。少于一半的受访年青人在未满 18 岁时已首次参与赌博活动，当中以社交赌博（即麻雀、扑克牌等）最普遍。大部分受访年青人是在家人、朋友或同学影响下首次参与赌博活动。」

该项研究由基金资助，并由理大科技及顾问有限公司于二〇一一年透过电话意见调查、自填问卷意见调查、聚焦小组讨论及深入访谈等方式进行。当中，电话意见调查部分访问了超过 2,000 名 15 至 64 岁的市民，而自填问卷意见调查则收到约 4,000 份 18 岁或以下的中学生及职业训练局学生填写的问卷。

邱博士续称：「是次研究结果确认反赌博宣传工作及政府加强以青少年为目标的公众教育工作的重要性。我们会继续运用基金支持合适的宣传和公众教育，包括继续宣传四间中心提供的服务，以便赌徒及其家人寻求指导及协助。我们也会加深市民，特别是青少年及其父母，对赌博祸害的认识。」

委员会一向着重公众教育，并将会由本周日（三月十一日）推出以真实故事改编的电视剧集，配合新一辑电视宣传短片，向市民大众宣扬赌博的祸害。此外，委员会自二〇〇九年和二〇一〇年起分别推出「平和基金资助计划」，资助非政府机构举办公众教育活动计划及活动，以及「平和基金学校活动资助计划」，为学校提供资助，为学生举办教育活动以预防及缓减赌博带来的问题。

民政事务局发言人表示，研究结果为政府提供关于香港人参与赌博活动情况

的最新数据，具参考价值。

政府会参考有关研究结果及咨询委员会的意见，进一步制订适当策略，处理社会上与赌博有关的问题。

研究报 告 现 已 上 载 民 政 事 务 局 网 页  
([www.hab.gov.hk/tc/publications\\_and\\_press\\_releases/reports.htm](http://www.hab.gov.hk/tc/publications_and_press_releases/reports.htm))。

政府在二〇〇三年九月成立基金以资助预防及缓减与赌博有关问题的措施，并成立委员会，就基金的用途及运用事宜提供意见。研究于二〇一一年进行，以检视香港人参与赌博活动的形貌。政府按照委员会的建议接纳了研究报告。

完

2012年3月8日（星期四）